
 

 

 

 
Protokół nr 4 

 
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa  

 
Rady Miejskiej Wrocławia  

 
z dnia 15 stycznia 2019 r. 

 
 
BRM-DPP.0012.10.1.2019 

 
Posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia prowadzi-

ła Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak. 

Na ogólną liczbę 9 radnych, wszyscy radni byli obecni.    

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 
I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 8 z siedzibą we Wrocławiu przy                   

ul. Kamieńskiego 200/1 – druk nr 57/19 

2. likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 11 z siedzibą we Wrocławiu przy                  

ul. Zelwerowicza 16/6 - druk nr 58/19 

3. Likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 10 z siedzibą we Wrocławiu przy                  

ul. Kasztelańskiej 11/12 - druk nr 59/19 

4. Likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 19 z siedzibą we Wrocławiu przy                   

ul. Kłokoczyckiej 158A - druk nr 60/19 

5. Zmieniająca uchwałę nr XXVIII/566/16 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

nadania nowego statutu Centrum Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodzielnemu 

Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – druk nr 56/19 

6. Opinii jednostek pomocniczych Miasta do projektu uchwały Rady Miejskiej Wro-

cławia zmieniającej uchwałę nr LX/1424/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
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zasad usytuowania punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na te-

renie Wrocławia - druk nr 41/19 

7. Opinii jednostek pomocniczych Miasta do projektu uchwały Rady Miejskiej Wro-

cławia zmieniającej uchwałę nr LX/1423/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Wro-

cławia - druk nr 62/19 

8. „Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii dla miasta Wrocławia na rok 2019” - druk nr 63/19 

9. Zadań Miasta Wrocławia z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych, finansowanych w 2019 r. ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – druk nr 66/19 

10. Przyjęcia programu polityki zdrowotnej „Leczenie niepłodności metodą zapłod-

nienia pozaustrojowego – in vitro dla mieszkańców Wrocławia w latach 2019 – 

2020”  – druk nr 49/18                                                                                        

11. Delegowania radnych Rady Miejskiej Wrocławia do Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku przy Prezydencie Wrocławia - druk nr 64/19 

12. Przedstawiciela do składu Zespołu ds. promocji zdrowego żywienia i aktywno-

ści fizycznej dzieci i młodzieży - druk nr 69/19 

13. zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 rok - druk nr 37/19  

III Zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2019 rok. 

IV Sprawy bieżące : pismo z dnia 17 grudnia 2018 r.- data wpływu 31 grudnia 

2018 r.- przesłane przez Zarządy Wspólnot Mieszkaniowych Osiedla "Ogrody Halle-

ra" we Wrocławiu z prośbą o reorganizację ruchu na skrzyżowaniu alei Hallera i 

ulicy Mieleckiej. 

V Wolne wnioski 

VI Przyjęcie protokołu 

 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa Rady Miejskiej Wrocławia przywitała zgromadzonych radnych oraz zapro-

szonych gości i otworzyła, posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa.  

Ad. I 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby na 

prośbę radnej Pani Magdaleny Razik-Trziszki na początku został zaopiniowany 

projekt w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej „Leczenie niepłodności 

metodą zapłodnienia pozaustrojowego – in vitro dla mieszkańców Wrocławia w 

latach 2019 – 2020” – druk nr 49/18.                                                                                        
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Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali zmianę w po-

rządku posiedzenia Komisji.  

Ad. II 

Zaopiniowanie projektów uchwał: 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa oddała głos radnej Pani Magdalenie Razik-Trziszce, która zreferowała 

projekt uchwały na druku nr 49/18.                                                                                                                                                                               

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w spra-

wie przyjęcia programu polityki zdrowotnej „Leczenie niepłodności metodą zapłod-

nienia pozaustrojowego – in vitro dla mieszkańców Wrocławia w latach 2019 – 

2020” – druk nr 49/18. W wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, wstrzymał 

się 1– radny), komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.                                                                                            

Następnie Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji poprosiła o za-

branie głosu Panią Annę Józefiak-Maternę Dyrektora MOPS-u we Wrocła-

wiu, która zreferowała projekty uchwał na drukach nr 57/19, 58/19, 59/19, 

60/19.  

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektami uchwał w spra-

wach: 

1. Likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 8 z siedzibą we Wrocławiu przy                   

ul. Kamieńskiego 200/1 – druk nr 57/19 - komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały; 

2. Likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 11 z siedzibą we Wrocławiu przy                  

ul. Zelwerowicza 16/6 - druk nr 58/19 - komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały; 

3. Likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 10 z siedzibą we Wrocławiu przy                  

ul. Kasztelańskiej 11/12 - druk nr 59/19 - komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały; 

4. Likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 19 z siedzibą we Wrocławiu przy                   

ul. Kłokoczyckiej 158A - druk nr 60/19 - komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie Przewodnicząca Komisji oddała głos Pani Pani Joannie Nyczak Dy-

rektorowi Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wro-

cławia, która zreferowała projekty uchwał na drukach nr 56/19, 41/19, 62/19, 

63/19.  

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad 

projektami uchwał w sprawach: 

5. Zmieniająca uchwałę nr XXVIII/566/16 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

nadania nowego statutu Centrum Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodzielnemu 
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Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – druk nr 56/19 - komisja jedno-

głośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały; 

6. Opinii jednostek pomocniczych Miasta do projektu uchwały Rady Miejskiej Wro-

cławia zmieniającej uchwałę nr LX/1424/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

zasad usytuowania punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na te-

renie Wrocławia - druk nr 41/19 - komisja jednogłośnie pozytywnie zaopi-

niowała projekt uchwały; 

7. Opinii jednostek pomocniczych Miasta do projektu uchwały Rady Miejskiej Wro-

cławia zmieniającej uchwałę nr LX/1423/18 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Wro-

cławia - druk nr 62/19 - komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały; 

8. „Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii dla miasta Wrocławia na rok 2019” - druk nr 63/19 

- komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały; 

9. Zadań Miasta Wrocławia z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych, finansowanych w 2019 r. ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – druk nr 66/19 - komisja jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

W sprawie delegowania radnych Rady Miejskiej Wrocławia do Komisji Bezpieczeń-

stwa i Porządku przy Prezydencie Wrocławia zabrał głos Wiceprzewodniczący 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Pan Andrzej Puzio i odczytał informacje 

na temat Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Zgodnie z art. 38a ustawy o samo-

rządzie powiatowym w skład Komisji Bezpieczeństwa i Porządku wchodzą:  

Prezydent jako przewodniczący komisji, dwóch radnych delegowanych przez radę, 

trzy osoby powołane przez Prezydenta spośród osób wyróżniających się wiedzą     

o problemach będących przedmiotem prac komisji oraz cieszących się wśród miej-

scowej społeczności osobistym autorytetem i zaufaniem publicznym, w szczegól-

ności przedstawicieli samorządów gminnych, organizacji pozarządowych, pracow-

ników oświaty, a także instytucji zajmujących się zwalczaniem zjawisk patologii 

społecznych i zapobieganiem bezrobociu, dwóch przedstawicieli delegowanych 

przez komendanta miejskiego Policji. W pracach komisji uczestniczy także proku-

rator wskazany przez właściwego prokuratora okręgowego. Prezydent może powo-

łać do udziału w pracach komisji funkcjonariuszy i pracowników innych niż Policja 

powiatowych służb, inspekcji i straży oraz pracowników innych organów admini-

stracji publicznej wykonujących zadania z zakresu porządku publicznego i bezpie-

czeństwa obywateli na terenie powiatu. 

Rola tej Komisji jest istotna i jej praca jest organizowana wokół oceny zagrożeń 

porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. Komisja zajmuje się także opi-
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niowaniem pracy Policji i innych służb inspekcji i Straży, a także jednostek organi-

zacyjnych wykonujących na terenie miasta zadania z zakresu porządku publiczne-

go i bezpieczeństwa, przygotowaniem projektu programu zapobiegania przestęp-

czości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, opiniowaniem pro-

jektów innych programów współdziałania Policji, innych służb miejskich i inspekcji, 

opiniowaniem aktów prawa miejscowego i innych dokumentów związanych z pra-

wem, opiniowaniem zleconych przez prezydenta innych zagadnień dotyczących 

porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.         

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektami uchwał w spra-

wach: 

11. Delegowania radnych Rady Miejskiej Wrocławia do Komisji Bezpieczeństwa      

i Porządku przy Prezydencie Wrocławia - druk nr 64/19 - komisja jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały; 

12. Przedstawiciela do składu Zespołu ds. promocji zdrowego żywienia i aktywno-

ści fizycznej dzieci i młodzieży - druk nr 69/19 - komisja jednogłośnie pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały; 

13. Zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 rok                          

-  druk nr 37/19 - komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad. III 

Zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2019 rok. 

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak poinformowała radnych, że 

niektóre punkty planu pracy Komisji będą realizowane wspólnie z innymi komisja-

mi Rady Miejskiej Wrocławia, a niektóre odbędą się poza stałym harmonogramem 

pracy Komisji, gdyż ze względów organizacyjnych, nie jest łatwo zaopiniować pro-

jekty uchwał na posiedzeniu wyjazdowym.   

                 Plan pracy Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa RMW na 2019 rok: 

1. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia związanych z tematyką 

merytoryczną Komisji. 

2. Opiniowanie Sprawozdań i propozycji Prezydenta oraz jednostek organizacyj-

nych Urzędu Miejskiego Wrocławia w zakresie: 

a. programów zdrowotnych w szczególności związanych z promocją i profilak-

tyką i zdrowotną np. profilaktyka zdrowotna na rzecz zdrowego żywienia, 

b. przekształceń własnościowych i strukturalnych w miejskiej służbie zdrowia, 

c. programów pomocy społecznej szczególnie socjalnej.  

3.  Sprawy i problemy zlecane przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Wrocławia 

4.  Rozpatrywanie skarg i wniosków mieszkańców, Rad Osiedli i Organizacji Spo-

łecznych 

5.  Funkcjonowanie Straży Miejskiej we Wrocławiu  - posiedzenie wyjazdowe 
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6.  Funkcjonowanie Centrum Zarządzania Kryzysowego - posiedzenie wyjazdowe 

7. Problem właściwego parkowania samochodów oraz organizacja ruchu drogowe-

go ze szczególnym uwzględnieniem okolic szkół oraz dróg osiedlowych. 

8.  Problemy związane z organizacją imprez masowych we Wrocławiu 

9.  Działalność i funkcjonowanie Centrum Neuropsychiatrii "Neuromed" SP ZOZ 

10. Sytuacja dorosłych osób z niepełnosprawnościami umysłowymi oraz ich naj-

bliższych, w tym m.in. formy opieki i wsparcia. 

11. Mieszkania chronione we Wrocławiu - sytuacja bieżąca i możliwości rozwojowe. 

12. Formy opieki nad dziećmi do lat 3 - sytuacja bieżąca oraz plany rozwoju. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad planem pracy Komisji Zdro-

wia i Bezpieczeństwa na 2019 rok. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała plan pracy Komisji Zdro-

wia i Bezpieczeństwa na 2019 rok.  

Ad. IV 

Sprawy bieżące:  

Pismo przesłane przez Zarządy Wspólnot Mieszkaniowych Osiedla "Ogrody Hallera" 

we Wrocławiu z prośbą o reorganizację ruchu na skrzyżowaniu alei Hallera i ulicy 

Mieleckiej. 

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Pan Andrzej Puzio 

zreferował przedstawioną w piśmie sytuację. Poinformował radnych, że na terenie 

dawnego kompleksu sportowego boiska piłkarskiego PAFAWAG-u powstało osiedle. 

Jadąc od ulicy Grabiszyńskiej, ulicą Hallera mieszkańcy nie mają możliwości     

zawrócenia i wjechania z powrotem na osiedle. Dzieje się tak dlatego, że na skrzy-

żowaniu ul. Mieleckiej nie można zawrócić. Mieszkańcy muszą więc jechać,          

aż za stadion Śląska i z powrotem do ul. Hallera. Podsumowując swoją wypowiedź 

radny zaznaczył, że mieszkańcy proszą o to, żeby na skrzyżowaniu ul. Mieleckiej   

i  al. Hallera dopuścić możliwość zawracania.       

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak zaproponowała, aby pismo 

Zarządu Wspólnot Mieszkaniowych „Ogrody Hallera” przesłać zgodnie z właściwo-

ścią do Pani Elwiry Nowak Dyrektora Wydziału Inżynierii Miejskiej Urzędu Miejskie-

go Wrocławia. Komisja ze swojej strony pozytywnie zaopiniowała wniosek miesz-

kańców. Jednocześnie zwróciła się w piśmie skierowanym do Wydziału Inżynierii   

z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie i przesłanie do Zarządu Wspólnot Miesz-

kaniowych Osiedla "Ogrody Hallera" we Wrocławiu oraz do Komisji Zdrowia i Bez-

pieczeństwa RMW informacji o zajętym stanowisku. Pismo zostało także przesłane 

do wiadomości Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta ul. Długa 46 we Wrocławiu. 

Ad. V 

Wolne wnioski 
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Na zgodny wniosek radnych, członków Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa RMW, 

godzina rozpoczęcia posiedzenia Komisji została przesunięta z godziny 15.00 we 

wtorek sesyjny, na godzinę 14.30 we wtorek sesyjny.  

Ad. VI  

Przyjęcie protokołu. 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodnicząca Komisji Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia Pani Agnieszka Rybczak pod-

pisała protokół. 

 

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak podziękowała radnym 

oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w posiedzeniu Komisji.  

 

 
Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

           Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa 

 

 

           Agnieszka Rybczak                                                                    

                                                                             

                                                                                Protokół sporządziła:                                

                                                               

                                                                                           Grażyna Ferensowicz        

 
 
 
 
 
 
 
 


